
 

 

БІОТЕХНОЛОГІЇ В ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

  
Метою викладання навчальної дисципліни «Біотехнології у галузі охорони 

здоровʼя» є ознайомленням студентів із актуальними і дискутованими питаннями 

сучасної біотехнології, серед яких сучасні дослідження в галузі біотехнології, 

законодавча база та етичні принципи їх застосування біотехнологій в різних 

галузях суспільного виробництва і охорони здоровʼя, стратегічних напрямків 

регенеративної медицини. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Біотехнології у галузі 

охорони здоровʼя» є надання студентам базових знань про сучасні бітехнології, які 

використовуються у суспільстві, виробництві, медицині. Вміти використати 

отримані знання для аналізу і вирішення проблемних ситуаційних задач 

(прогнозування можливих шляхів вибору певного продукту, методу лікування, 

способу життя і т.д.). Ознайомити з основними методиками впровадження нових 

біологічних ідей у практику. 

По завершенню курсу студенти будуть компетентними у таких питаннях: 

біотехнологія як наука – стан і перспективи, генна інженерія як базовий принцип 

біотехнології, генетично модифіковані (трансгенні) організми, загальні аспекти 

організації промислового виробництва генетично модифікованої продукції, 

Біотехнології і харчова промисловість, індустрія, сфера охорони здоровʼя людини, 

антибіотики та їх застосування в медицині, фізіологічні аспекти стовбурових 

клітин та історія їх дослідження, регенеративні властивості стовбурових клітин та 

можливості їх застосування у медицині, біотехнології в донорстві та трансплантації 

органів, базові стратегії біоінженерінгу органів людини, штучне запліднення 

людини, клонування в живих системах, тривалість життя та фактори його 

подовження. Також вони повинні вміти на практиці використовувати методи 

статистичної обробки експериментальних даних, освоїти методики генної 

інженерії як базовий принцип біотехнології, створення генетично модифікованих 

організмів. Студенти повинні вміти використовувати методики роботи із 

клітинним матеріалом: вирощування, аналізу. Студенти повинні оволодіти 

технікою безпеки застосування біотехнологій.  

Зміст навчальної дисципліни: 

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 1. Загальні аспекти застосування біотехнологій у 

суспільстві. Біотехнологія як наука – стан і перспективи. Біотехнологія як наука та 

її звʼязки з іншими біологічними науками. Історичні аспекти створення й 

використання біотехнологій людиною. Біотехнологічні продукти і послуги 

населенню. Переваги, потенційні недоліки і теоретичні ризики застосування 

біотехнологій. Майбутні тенденції в галузі біотехнології. Генна інженерія як 

базовий принцип біотехнології. Генномодифікова скринінгова технологія.  

Створення рекомбінантної ДНК. Клонування генів.  Застосування генної інженерії: 

переваги та недоліки.  Етичні, соціальні і економічні наслідки шляхом застосування 

біотехнології в суспільстві. Нові методи виробництва в геномної науки і її 



використання. Генетично модифіковані (трансгенні) організми. Поняття про 

генетично модифіковані (трансгенні) організми. Деякі факти про застосування 

генетично модифікованих організмів. Технологія отримання та методи 

ідентифікації генетично модифікованих організмів.  

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 2. Біотехнології у галузі охорони здоровʼя. 

Біотехнології у галузі охорони здоровʼя людини. Створення 

генномодифікованих білків тіла людини для лікування ряду захворювань.  

Біосенсори для діагностики і моніторингу захворювань та стану здоровʼя людини.  

Застосування біосенсорів у харчовій промисловості, інших галузях виробництва.  

Потенційні ризики застосування біосенсорів. Антибіотики та їх застосування в 

медицині. Історія створення. Особливості організації процесу виробництва 

антибіотиків. Класифікація антибіотиків. Дія антибіотиків. Антибіотико-

резистентність. Основні принципи раціональної антибіотикотерапії. Біомедичні 

мікро- і нанотехнології. Мікротехнології. Вступ до біомедичної нанотехнології. 

Наукові та прикладні дослідження в галузі нанотехнології. Нанодіагностика: in-

vitro дослідження. Нанодіагностика та візуалізація In Vivo.  Нанотерапія. 

Наночастинки як лікарські засоби. Пасивні наноімплантати та інжиніринг тканин. 

Активні наноімплантати. Дезинфекція (за допомогою наночастинок срібла). 

Ідентифікація, безпека та логістика. 

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 3. Сучасні біотехнології регенеративної медицини.  

Фізіологічні аспекти стовбурових клітин та історія їх дослідження. Фізіологія 

стовбурових клітин в організмі людини: походження, розвиток, диференціація у 

зрілі клітини. Історія досліджень стовбурових клітин. Унікальні властивості 

стовбурових клітин організму людини. Розвиток ембріональних стовбурових 

клітини. Проліферація та диференціація стовбурових клітин. Регенеративні 

властивості стовбурових клітин та можливості їх застосування у медицині.  

Застосування стовбурових клітин в терапії інсультів. Стовбурові клітини і банк 

крові. Застосування індукованих плюрипотентних стовбурових клітин: переваги та 

недоліки.  Клітинна терапія.  Терапевтичне клонування. Культивування органів та 

їх частин для їх подальшої трансплантації з використанням індукованих 

плюрипотентних стовбурових клітин.  Етичні питання досліджень з використанням 

ембріональних стовбурових клітин та їх використання у медицині.  Біотехнології в 

донорстві та трансплантації органів. Сучасні технології регенеративної медицини.  

Клітинна терапія в стимуляції регенеративних процесів в організмі. Заміщення 

функцій органів за допомогою апаратів небіологічного походження.  Використання 

донорських органів. Основні історичні віхи в розвитку донорства і 

трансплантології органів. Донори і реципієнти. Організація процесу трансплантації 
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